Egyszerű választás:

Oedemát okoz a 

a. megnövekedett capillaris-permeabilitás
b. csökkent capillaris-permeabilitás

c. arteriola szűkület

d. lecsökkent vénás nyomás

e. plazmaprotein-szint növekedés

A sebgyógyulást késlelteti

a. B-vitamin-hiány

b. A-vitamin-hiány

c. C-vitamin-hiány

d. Thiamin-hiány

e. B12-vitamin-hiány

A Neisseria gonorrhoeae milyen típusú gyulladásos reakciót okoz?
a. serosus

b. fibrines

c. purulens

d. haemorrhagiás
e. gangrénás

A szívbe ültetett műbillentyűk jellemző komplikációi, KIVÉVE egyet:

a. haemolyticus anaemia

b. infectív endocarditis

c. a műbillentyű mechanikai hibája

d. arrhytmiák?
e. thromboemboliás folyamatok

Melyik állapot kedvez leginkább a thromboemboliás jelenségeknek?

a. pitvarfibrilláció

b. pulmonalis stenosis

c. venticularis septum defectus

d. aortastenosis

e. pitvari septum defectus

Az acut cor pulmonale leggyakoribb oka:

a. adrenalint tartalmazó injekció

b. hisztamin sokk

c. poliomyelitis

d. masszív pulmonalis embolia

e. kyphoscoliosis

Mely betegségben találhatunk alfa-1-antitripszin hiányt? Emphysema,chirrosis(dohányzás is gátolja)
Az alábbiak epithelialis tumorok:

a. gégepapilloma

b. vastagbélpolip

c. hólyagpapilloma

d. basalioma

„Carcinoma in situ”-ra jellemző:
a. Nagyfokú rendezetlenség

b. Csupán apró basalmembrán-disruptio

c. Hyperchrom sejtek minden rétegben

d. Kicsiny nyirokér-invázió

Hogyan nevezzük általában a testüregekben levő folyadékgyülemet?

a. cysta

b. anasarca

c. oedema

d. hydrops

e. hydrosis

Melyiket jellemzi a sarjszövet megjelenése?

a. acut gyulladás

b. subacut gyulladás

c. elsődleges sebgyógyulás

d. másodlagos sebgyógyulás

e. pörk alatti sebgyógyulás

Az anaplasiára jellemző:

a. a cytoplasma/mag arány növekszik

b. polymorphia

c. magfestés hypochromasias

d. nucleolus eltűnik

e. mitózisok száma csökken

Melyik malignus kórfolyamatra jellemző a Ph-1 chromosoma?

a. chronicus lymphoid leukaemia

b. acut lymphoid leukaemia

c. chronicus myeloid leukaemia?
d. Waldenström-féle makroglobulinaemia

e. Lymphogranulomatosis

Hol található golyó-thrombus?

a. szív pitvar

b. szív kamra

c. aorta

d. vénák

e. capillarisok

Mi az a catarrhus?
a. szaruképzési zavar

b. macskakarmolásos betegség

c. nyálkahártyák heveny gyulladásakor képződő váladék

d. hirtelen kialakult hullamerevség

e. bőr alatti vizenyő

Hol található a vegetatio globulosa?

a. Szív pitvar

b. Szív kamra?
c. Aorta

d. Vena cava superior

e. Vena portae

Mi a concretio pericardii?

a. a pericardium összenövése a környezettel

b. a pericardium összenövése a rekesszel

c. a pericardium összenövése a pleurával

d. a pericardium lemezeinek összenövése?
e. a pericardium fejlődési rendellenessége

Réz-anyagcsere zavar a:

a. Pompe-kór

b. Gaucher-kór

c. Wilson-kór

d. Hunter-kór

e. Jaffé-Lichtenstein kór

Mi a catarrhalis gyulladás lényege?
a. fokozott váladékképzés a nyálkahártyák felszínén

b. fekélyképződés

c. tályogok képződése

d. fibrin kiválása

e. granulomatosus reakció

A colon transversum rákja haematogén úton hova ad először áttétet?

a. tüdőbe

b. májba

c. mesenteriális nyirokcsomóba

d. csontokba

e. agyba

Honnan indul ki a basalioma?

a. bőrből

b. bármilyen hámból

c. nyálkahártyákból

d. tüdő basisáról
Aktív hyperaemiát okoz, KIVÉVE:
a. gyulladás

b. pangás

c. izommunka

d. láz

e. elpirulás

gyakran okoz tüdőemboliát, KIVÉVE:

a. vena poplitea thrombosis

b. vena saphena magna thrombosis

c. vena femoralis thrombosis

d. vena iliaca thrombosis
e. periprostaticus vénák thrombosisa

Mi a Trousseau-féle jel?

a. thrombophlebitis migrans?
b. multiplex arteriás thrombosis

c. szívelégtelenséghez társuló belszervi pangás

d. milk leg

e. szívbajsejtek a köpetben.

Mi a Zahn-féle infarctus?

a. Arteria pulmonalis elzáródás

b. Vena pulmonalis elzáródás

c. Arteria hepatica thrombosis

d. Vena portae thrombosis

e. Vena cava superior thrombosis

Mi ad lehetőséget paradox emboliára?

a. Kisvérköri nyomás esése

b. Ductus Botalli persistens

c. Nagyvérköri pangás

d. Foramen ovale apertum

e. Kisvérköri stasis

Vérzéses gyulladásban mi az exsudatum fő komponense?

a. Serum

b. Neutrophil granulocyták

c. Vörösvértestek

d. Fibrin

e. Lymphocyták

Mitralis stenosisra jellemző:

a. Koncentrikus balkamra-hyperthrophia

b. Excentrikus balkamra-hypertrophia

c. Tigrisszív

d. Pericarditis

e. Bal pitvar dilatatio

A typhus abdominalis oka:

a. Shigella-fertőzés

b. Eschericia coli

c. Salmonella

d. Gümőbacillus

e. Ételallergia

Az amyloid diagnosisa a legbiztosabb:

a. Tüdőbiopsziából

b. Rectumbiopsziából

c. A vizelet cytológiai vizsgálatával

d. Nyirokcsomó-biopsziából

e. Vérből

Mely betegségben látunk megnagyobbodott alveolusokat és az alveolaris septumok destructióját?

a. Chronicus bronchitis

b. Emphysema

c. Tüdőinfarctus

d. Pulmonalis hypertonia

e. Alveolaris proteinosis

Az acut gyulladások közül melyikre jellemző a neutrophil leukocyták túlsúlya?

a. serosus gyulladás

b. fibrine gyulladás

c. purulens gyulladás

d. eves gyulladás

e. vérzéses gyulladás

A mellüregben sűrű, sárgás folyadék található. Mi a diagnosis?

a. hydrothorax

b. haemothorax

c. pleuritis fibrinosa

d. empyema thoracis

e. pleuritis ichorosa

A következő szervek közül melyik károsodik legjobban shockban?

a. máj

b. tüdő

c. szív

d. vese

e. mellékvese

A coecum rákja haematogén úton először hova ad áttétet?

a. Tüdőbe

b. Májba

c. Mesenterialis nyirokcsonókba

d. Csigolyákba

e. Agyba

A metaplasia definiálható, mint

a. amikor egyik differenciált sejttípust egy másik váltja fel

b. egy szerv sejtjeinek méretbeli csökkenése

c. a hyperplasia extrem formája

d. a hypoplasia extrém formája

Melyik az aneurysmák leggyakoribb oka?
a. Mesaortitis luetica

b. Atherosclerosis

c. Veleszületett érfal-gyengeség

d. Renalis hypertonia

e. Essentialis hypertonia

A myocardialis infarctust hegszövet váltja fel

a. 2-3 napon belül

b. 5-7 napon belül

c. 7-14 napon belül?
d. 2-3 héten belül

e. több, mint 4 hét után

a szívinfarctusok fő oka:
a. Stenostisáló coronariasclerosis

b. A koszorúserek emboliás elzáródása

c. Arteritis

d. Nagyvérköri hypoxia

e. Súlyos anaemia

Melyik a leggyakoribb primer szívdaganat?

a. Lipoma

b. Rhabdomyoma

c. Angiosarcoma

d. Myxoma

e. Rhabdomyosarcoma

A primer hemochromatosisos betegek tünetei általában mely életkorban jelentkeznek?

a. 1-4 hét

b. 1-3 év

c. 3-7 év

d. 10-20 év

e. 40-60 év

az az állapot, amikor egy szerv vagy szövet megnagyobbodik, mert az alkotó sejtek mérete megnő, azonos sejtszám mellett:

a. Anaplasia

b. Hyperplasia

c. Hypertrophia

d. Metaplasia

e. Neoplasia

A carcinoid-syndromát jellemzi, KIVÉVE:

a. Bőr kipirulás

b. Intestinalis hypomotilitás

c. Bronchoconstrictio

d. Az intestinalis carcinoidok esetében akkor alakul ki, ha májáttétek is vannak

e. A rectalis és az appendix carcinoidok esetében igen ritka

A polyarteritis nodosa mely szerv ereit nem szokta érinteni?

a. Vese

b. Szív

c. Máj

d. Tüdő

e. Pancreas
Az őssejtek típusosan olyan szövetekben találhatók, amelyek az alábbi sejjtípusból állnak:

a. labilis sejtek?
b. stabil sejtek
c. permanens sejtek

d. ezekből mind

e. egyikből sem

Mely elváltozás tipikus lokalziációja a circulus arteriosus Willisii?
a. Angiomák

b. Angioblastomák

c. Autoimmun-arteritisek

d. Aneurysmák

e. Angiosarcomák

A metaplasiára igaz:

a. Eltévedt csírokból keletkezikk

b. A regeneratio folyamán a sejtek differenciálódási iránya megváltozik

c. A sejtek proliferatiója révén keletkezik

d. A sejtek dedifferenciálódnak.

e. Necrosis talaján keletkezik

A carcinomák gyakran metastatizálnak a következő helyekre, KIVÉVE:

a. tüdő

b. máj

c. agy

d. vázizom

e. nyirokcsomók

Az alábbiak közül melyik az oesophagus leggyakoribb fejlődési rendellenessége?

a. Hamartoma

b. Atresia

c. Leiomyoma

d. Agenesia

e. Hypotrophia

Az alábbiak közül mely kritérium NEM vonatkozik a jóindulatú daganatokra?

a. Atípusos mitosis

b. Expansív növekedés

c. Hasonlatosság a kiindulási szövethez

d. Lassú növekedés 

e. Éles határ

Mi a Pancoast-tumor?
a. A pancreas béta-sejtes adenomája

b. A tüdőcsúcs bármilyen eredetű daganata

c. A tüdőcsúcs fibrosisa

d. Tuberculoticus caverna a tüdőcsúcsban

e. Az ovarium hilus-sejtes tumora

Krónikus kisvérköri pangás következménye, KIVÉVE:

a. A tüdő tömöttebb lesz

b. Az alveolusokban siderophag sejtek láthatók

c. Induratio brunea pulmonis

d. Az alveolusfal elvékonyodik?
e. A vér oxigenizációja csökken

Thrombosisra prediszponáló állapotok, KIVÉVE:

a. Pancreas carcinoma

b. Terhesség

c. K-vitamin-hiány?
d. Sarlósejtes anaemia

e. Égési sérülés

Melyik lehet tüdőverőér-embolia forrása?

a. Aorta thrombus

b. Vena porta thrombus

c. Vena mesenterica superior thrombus

d. Bal fülcse thrombus

e. Jobb fülcse thrombus

Mi képzi a fehér thrombus alapját?

a. Fehérvérsejtek

b. Vörösvértestek

c. Thrombocyták

d. Fibrin

e. Prothrombin

30 éves férfinél foghúzást követően endocarditis fejlődött ki lázzal, szívzörejjel. Pár nap múlva agyi stroke miatt exit. A boncolás során talált elváltozás:

a. Intraventricularis vérzés

b. Hydrocephalus

c. Agyalapi aneurysma-ruptúra

d. Cerebralis infarctus

e. Subduralis haematoma

Mennyi a lép normál súlya?
a. 1300 g

b. 300 g

c. 150 g

d. 300-350 g

e. 50 g

A nagyvérköri pangás jelei, KIVÉVE:

a. Hepar moschatum

b. Induratio brunea pulmonis 

c. Induratio cyanotica renis

d. Induratio cyanotica lienis

Akut hypoxiás sejtsérüléskor a sejtek megduzzadnak, mert

a. lipid accumulálódik a cytoplasmában

b. fehérje accumulálódik a cytoplasmában

c. a cytoplasma fehérjetartalma megnő

d. liofuscin accumulálódik a cytoplasmában

e. víz lép be a sejtekbe

Melyik meghatározás fedi leginkább a sejtdegeneráció fogalmát?

a. A sejtszerkezet reverzibilis elváltozása, amely a funkció zavarához vezet.

b. Génmutáció okozta irreverzibilis elváltozás a sejt struktúrájában.

c. A sejtszerkezet irreverzibilis elváltozása, amelyet funkciózavar hoz létre.

d. Magas differenciáltsági fokú sejtnek alacsonyabb differenciáltságú sejttés való átalakulása

e. A sejt képtelen továbbosztódásra

A nekrotikus szövet sorsa lehet, kivéve:

a. Elfajulás

b. Ellágyulás

c. Hegesedés

d. Fertőződés

e. Helyén cysta képződés

Melyik a legjellemzőbb acut gyulladásos sejt?

a. Lyphocyta

b. Granulocyta

c. Plasmasejt

d. Macrophag

Macrophag rendszerthez tartozik, KIVÉVE:

a. Kupffer-sejt

b. Kötőszöveti histiocyta?
c. Osteoclast

d. Tüdő szívbajsejtjei

e. Macroglia

Vérzéses gyulladás okozója?

a. Staphylococcus

b. Influenzavírus

c. Streptococcus

d. Candida albicans

Az atrophia mely kórbonctani alapjelenségek közé tartozik?

a. Fejlődési rendellenességek

b. Progressiv folyamatok

c. Vérkeringési zavarok

d. Gyulladások

e. Regressiv folyamatok
Miért tömöttebb tapintatú az atrophiás szerv?

a. A parenchyma regeneratioja miatt

b. Érelmeszesedés miatt

c. A kötőszövet túlsúlya miatt

d. A zsírszövet felszaporodása miatt

e. A kopási pigment felszaporodása miatt

A hypoxiás sejtkárosodás esetén a duzzadás oka:

a. IC lipid accumulati

b. IC protein accumulatio

c. IC glycogen accumulatio

d. IC lypofuscin accumulatio

e. Víz lép a sejtekbe

A Langhans típusú óriássejtek jellemzők:

a. rheumatoid arthritisre

b. rheumás lázra

c. köszvényre

d. tuberculosisra

e. syphilisre

Miylen eredetű pneumoniára jellemző az alveolaris exsudatio lymphocytákkal, monocytákkal és infiltratio az interstitiumban?
a. Styphylococcus

b. Streptococcus

c. Haemophilus influenzae

d. Vírus-pneumonia

e. Pneumocystiis Carinii

A mesotheliomák keletkezésében minek tulajdonítanak szerepet?

a. Bronchuscarcinoma

b. Asbestosis

c. Tuberculosis

d. Anthracosis

e. Berillyosis

53 éves, panaszmentes erősen dohányzó férfinél tüdőszűrés kapcsán a jobb alsó tüdőlebenyben 3 cm átmérőjű kerek árnyékot találtak. Anamnesiséből megemlítendő, hogy 15 évvel ezelőtt a betegnél colon carcinoma miatt sikeres műtétet végeztek. Melyik diagnosis a legvalószínűbb?
a. Tuberculosis -
b. Carcinoma metastasis

c. Aspiratios pneumonia -
d. Bronchus carcinoma 
e. Abscessus pulmois -
Melyik nem jellemző következménye silicosisnak?
a. Tbc-re való hajlam

b. Pneumoconiosis

c. Cor pulmonale chronicum

d. Mesothelioma?
e. Caplan-syndroma

Melyik nem jelemző következménye a foglalkozási asbestexpositionak?

a. Pneumoconiosis

b. Bronchusrák?
c. Pleuralis folyadéképződés

d. Mesothelioa

e. Tbc-re való hajlam

Milyen szövettani típusú a leggyakoribb szájüregi malignus daganat?
a. adenocarcinoma

b. adenoacanthoma

c. carcinoma planocllulare

d. osteosarcoma

e. epulis

Generalizált amyloidosiban szenvedő betegekben mlyik szerv elváltozásai okozák leggyakrabban a betegek halálát?

a. pancreas

b. szív?
c. vese

d. lép

e. máj

Melyik tumorsuppressor gén károsodása a leggyakoribb humán daganatokban?

a. RB

b. DCC

c. MCC

d. P53

e. P21

Melyik alábbi csoportba sorolható be a következő három eltérés: Cushing-syndroma, hypercalcaemia, hypercoagulabilitas

a. Haemorrhagias diasthesis

b. praeblastomatosis

c. endokrin tumorok okozhatják

d. paraneoplasticus syndroma

e. hyperaesthesias reakció

Melyik daganatok tartalmaznak különböző csíralemezekből származó elemeket?

a. hamartoák

b. choristomák

c. carcinomák

d. sarcomák

e. teratomák

Mit okoz az aszbeszt?

a. nyelőcsőrák
b. gégerák

c. teratoma

d. bőrrák

e. mesothelioma

Hol található a primer tumor Krukenberg-tumor esetén?

a. vese

b. ovarium

c. hólyag

d. gastrointestináis traktus

e. bal ovarium

Mi az occult carcinoma?

a. klinikai tüneteket nem okozó daganat

b. bármely daganat, amely esetén a széklet Weber-teszt pozitív

c. az orrüreget érintő anaplasticus rák

d. fizikális vizsgálat során makroszkóposan észlelhető daganat

Mire utal a TNM rendszerben a T?

a. a primer tumor differenciáltságára

b. a primer tumor nagyságára
c. a primer tumorok számára

d. a primer tumor localisatiojára

Tumornövekedésre jellemző:

a. a tumorsejtek többsége G1 fázisban van

b. a lassabban növekvő daganatok resistensebbek a kemotherapiára?
c. a progresszíven növekvő daganatokban átmenetileg szünetel az apoptosis

d. a tumorokban nincsenek erek, ezért sok bennük a necrosis

e. a tumorregresszió oka a genetikai instabilitás

A daganatok az alábbi komponensekből épülnek fel, kivéve:

a. neoplasticus sejtek

b. zsírszövet

c. kötőszövet

d. vérerek

e. nyirokerek

Mi a „papilloma”?

a. a Vater-papillából kiinduló daganatok összefoglaló neve

b. minden esetben humán papillomavírus (HPV) okozza

c. benignus hámeredetű, szemölcsös felszínű daganat

d. csak bélben fordul elő

e. a szemfenéki papilla ritka, rosszindulatú daganata

Az alábbi állítások közül melyik igaz a daganatos stádiumbeosztásra?

a. T a daganat típusát jelenti

b. M a távoli áttétek jelenlétét jelenti

c. N a daganat környezetében levő nyirokcsomók számát jelenti

d. Jó- és rosszindulatú daganatokra egyaránt alkalmazzák

e. Magasabb N érték jobb prognózist jelent.

Vastagbélrák szövődménye lehet, KIVÉVE:
a. Obstructio

b. Perforatio

c. Carcinosis peritonei

d. Sérvre való hajlam?
e. Cachexia

Mi a helyes sorrend áttétképzéskor?

1. Basalmembránhoz tapadás

2. Lokális növekedés

3. Az extracellularis mátrix lebontása

4. Intravasatio

5. Extravasatio

a. 2,3,5,4,1

b. 1,4,3,5,2

c. 4,5,3,1,2

d. 5,4,3,1,2

e. 3,4,1,5,2

Mi az a kevert tumor?

a. Két malignus daganat találkozása

b. Jó és rosszindulatú tumor összekeveredése

c. Daganaton belüli metaplasia

d. Egy csiralemezből kiinduló, változatos szöveti felépítésű daganat

e. Több csíralemezből kiinduló daganat

Az alábbiak közül melyik vegyület hólyagrák-keltő hatása ismert emberben?

a. Methylcholantren

b. Benzpyren

c. Anilin

d. Aflatoxin

e. Cycasin

Az alábbiak közül melyik daganat mirigyhám eredetű?

a. Carcinoma planocellulare

b. Laryngealis papilloma

c. Húgyhólyag-papilloma

d. Polypus ventriculi

e. Basalioma

Rendezd időbeli sorrendbe a következőket:
1. Bronchuscarcinoma 2. Agyi metastasisok 3. Napi 40 cigaretta elszívása 4. Laphámmetaplasia

a. 1,2,3,4

b. 3,4,1,2

c. 3,4,2,1

d. 4,3,1,2

e. 4,3,2,1

A szívbajsejtek:
a. Neutrophilek

b. II. típusú pneumocyták

c. Macrophagok

d. Szívizomsejtek

e. Bazofilek

A histamint secernaló sejt:

a. neutrofil

b. bazofil?
c. makrofág

d. limfocita

e. eosinofil

Az alábbiak közül melyik nem metastatizál?

a. laphámrák

b. leiomyosarcoma

c. adenocarcinoma

d. transitiocellularis cc.

e. basalioma

Az alábbiak közül mely kritérium NEM vonatkozik a jóindulatú daganatokra?

a. Atypusos mitosis

b. Expansiv növekedés

c. Hasonlatosság a kiindulási szövethez.

d. Lassú növekedés 

e. Éles határ

Álatalános oedemát eredményeznek, KIVÉVE:

a. Systemás hypertonia

b. Pangásos szívbetegség

c. Májcirrhosis

d. Nephrosis-syndroma

e. Hyperaldosteronismus

A LEGFONTOSABB jellemvonás, ami a rosszindulatú daganatot a jóindulatútól megkülönbözteti:
a. tok hiánya

b. mitózisok magas száma

c. necrosis jelenléte

d. metastasisok jelenléte

e. nuclearis polimorphismus (anaplasia)

Tüdőembolia származhat:

a. Az a. femoralisból

b. Bal pitvari thrombusból

c. A truncus brachiocepalicusból

d. A periprostaticus vénákból

e. Egyikből sem

Melyik állítás NEM igaz? Sarjszövet fordul elő…

a. Idült gyomorfekélyek alapján

b. Infarctusok környezetében

c. Thrombusok szervülésekor

d. Sebgyógyuláskor

e. Acut gyulladásban

Az alábbi esetben fokozottabban kell gondolni generalizált mycosis kialakulására:

a. Hypertonia

b. Cardialis decompensatio

c. Gyomorfekély

d. Prolongált, széles spektrumú antibiotikum-terápia

A tüdőemboliák többsége honnan ered?

a. kismedencei vénák

b. a hepatoportalis rendszer vénái

c. vena femoralis

d. a kar vénái

e. helyileg képződnek

Mi a tigrisszív?

a. Foltos, hypoxiás, aprócseppes zsíros degeneratio a szívizomban.

b. A myocardialis infarctus késői stádiuma

c. Rheumás myocarditist követő hegesedés

d. A szívizom zsíros infiltratioja

e. Amyloidosis szívizomban

Melyik állítás nem igaz? Regeneratio lehetséges

a. májsejtnecrosist követően

b. idegsejtnecrosist követően?
c. vese tubulushámsejt necrosist követően

d. csontsejtnecrosist követően

e. a bélhámsejtek necrosisát követően

Hogyan nevezzük a mirigyhám eredetű malignus daganatokat?

a. Adenoma

b. Carcinoma planocellulare

c. Carcinoma basocellulare

d. Adenocarcinoma

e. Papilloma

A szívizominfarctust követő szívruptura legvalószínűbb időpontja:

a. 10 perccel az infarctus után

b. 2-4 órával az infarctus után

c. 3-6 nappal az infarctus után?
d. 19-26 nappal az infarctus után

e. 5-6 héttel az infarctus után

A Raynaud-syndroma jellemző módon az alábbi területet érinti:

a. miokardium

b. tüdő

c. a kéz inai

d. a mellékvesevelő sejtjei

e. a végtagok artériái
A magasvérnyomás-betegségben szenvedő betegek halálát melyik elváltozás okozza a LEGRITKÁBBAN? 

a. agyvérzés

b. aorta aneurysma ruptura

c. szívelégtelenség

d. veseelégtelenség

e. agyalapi aneurysma ruptura

Egy KIVÉTELÉVEL az alábbiak egy elsőízben jelentkező iszkémiás roham azonnali következményei lehetnek a szívben:

a. angina pectoris

b. hirtelen halál infarctus nélkül

c. transzmurális infarctus

d. szívruptura?
e. szubjektív tünet nélküli roham

Egy KIVÉTELÉVEL az összes elváltozás jellemző lehet a hypertrophiás cardiomyopathiára:

a. aránytalanul megnagyobbodott ventricularis septum

b. aortabillentyű-vastagodás. Verrucosus felrakódás az aortabillentyűn

c. mikroszkóppal rendszertelenül elhelyezkedő szívizomrostok láthatók

d. a bal kamra térfogata (volumen) kicsi

e. a bal kamra térfogata (volumen) nagy

Infektív endocarditisre hajlamosít:

a. Kéthegyű aortabillentyű

b. Mitralis prolapsus?
c. Pitvari septumdefectus

d. Kamrai septumdefectus

Dilatatív cardiomyopathiához vezet:

a. vírus myocarditis

b. haemochromatosis

c. alkohol

d. amyloid

Myocardialis infarctusra hajlamosító tényezők:

a. dohányzás

b. hypertonia

c. hyperlipaemia

d. diabetes

Steril vegetatiok a billentyűkön:

a. Endocarditis marantica

b. Endocarditis lenta

c. Libmann-Sacks endocarditis?
d. Infectiv endocarditis

Előrehaladott cervixcarcinomában a leggyakoribb halálok:

a. tumoros senyvesség

b. többszörös áttét

c. tüdőáttét

d. húgyvezeték elzáródása

e. agyi áttét
Emlőrákkal összefügg, kivéve:

a. magas zsírtartalmú étel

b. emlőrák előfordulása közeli rokonoknál

c. késői menopauza

d. korai menarche

e. multipara

Emlőrák leggyakoribb szövettani típusa:

a. Medullaris carcinoma

b. Paget-kór

c. Intraductalis carcinoma

d. Invasiv lobularis carcinoma

e. Invasiv ductalis carcinoma

Az in situ carcinoma a portioban:

a. membrana basalist nem töri át, metastasis csak regionális.

b. membrana basalist áttöri, metastasis nincs.

c. membrana basalist nem töri át, távoli áttéteket képez.

d. membrana basalist nem töri át, reversibilis folymat.

e. membrana basalist nem töri át, áttéteket nem képez.

65 éves nő emlőjének külső-felső quadransaban tapintható 1 cm-es csomó legvalószínűbb oka:

a. fibrocystás elváltozás

b. acut mastitis

c. fibroadenoma

d. mammacarcinoma

e. Paget-kór

Melyik ovariumtumor szövődménye lehet pseudomyxoma peritonei?

a. Cystadenocarcinoma serosum

b. Brenner-tumor

c. Cystadenocarcinoma mucinosum?
d. Choriocarcinoma

e. Sertolli-sejtes tumor

PTX milyen típusú atelectasiát okoz?

a. Resorptiós

b. Microatelectasia

c. Compressios

d. Contractios

e. Egyik sem

Az alábbiak közül melyik NEM compressios atelectasiát okoz?

a. PTX

b. Felnyomott diapharagma

c. IRDS?
d. Pangásos szívelégtelenség

e. Haemothorax

Restrictív tüdőbetegségek okai lehetnek, kivéve:

a. ARDS

b. Pneumoconiosis

c. Kyphoscoliosis

d. Asthma bronchiale

e. Sarcoidosis

Chronicus bronchitis szövődménye lehet, kivéve

a. Cor pulmonale chronicum

b. Chronicus obstructiv légúti beteség

c. Chronicus restrictiv légúti betegség

d. Légzési elégtelenség

e. Bronchiectasia

Gégerák hol alakul ki a leggyakrabban?

a. Epiglottison

b. Sinus ovaliformi területén

c. Hangszalagon

d. Hangszalag alatti területen

e. Aryepiglotticus redőn

Gégepapillomára jellemző, kivéve:

a. Főleg a valódi hangszalagon helyezkedik el

b. Benignus tumor

c. Szabályos többrétegű laphám borítja

d. Metastasisokat ad

e. Átmérője ritkán haladja meg az 1 cm-t

Mi a polyarteritis nodosa jellegzetes szöveti képe?

a. Acut és chronicus infiltratio, endothelsejt-necrosissal és immunglobulin-lerakódással

b. Mononuclearis infiltratum, óriássejtekkel és granulomaképződéssel

c. Az érfal minden rétegére kiterjedő chronicus necrotisalo arteritis coagulatios necrosissal.

d. Az érfal minden rétegére kiterjedő acut necrotisaló arteritis fibrinoid necrosissal, neutrophil és eosinophil infiltratioval az adventitiára terjedően.

e. Az érfal minden rétegére kiterjedő acut necrotisaló arteritis, neutrophy, eosinophyl, basophyl infiltratioval az adventitiára terjedően.

Kikre jellemző a Buerger-kór kialakulása leginkább?

a. középkorú nők

b. fiatal nők

c. dohányos nők

d. dohányos férfiak

Mi a haematemesis?

a. orrvérzés

b. vérköpés

c. vérhányás

d. véres széklet

Hullai véralvadék jellemzői, KIVÉVE:
a. sima felszínű

b. nedves, lucskos

c. érfalhoz nem tapad

d. réteges szerkezetű

e. pneumoniában gyorsabban kifejlődik

Őnemésztődés jellemzői, KIVÉVE:

a. mellékvese velőállományában gyakori

b. tüdőbe került gyomorsav gangraenához hasonló üregeket emészthet

c. vitalis reakcióval bizonyítjuk?
d. pancreasban gyakori

e. gyomor nyálkahártyáját gyakran érinti

A pulmonalis emphysema:

a. a bronchiolus terminalistól distalisan az alveolusfalak pusztulásával járó folymat

b. bármilyen légterület-növekedés a tüdőben

c. a bronchusoktól distalisan létrejövő tüdőtágulat

d. csak az alveolaris üregek extrém tágulata

e. a bronchiolusok körülírt tágulata

A granulomatosus gyulladás egyik szövettani jellemzője a

a. lyphocyták felszaporodása

b. vörösvérsejtek felszaporodása

c. monocyta-szaporulat

d. epitheloid sejtek felszaporodása

e. leukocyta szporulat

A nagyvérköri embolisatio lehetséges forrása (nincs veleszületett szívrendellenesség):

a. jobb kamra

b. jobb fülcse

c. arteria pulmonalis

d. bal kamra

e. Budd-Chiari syndroma

A gyomor praecancerosus laesioja:

a. korai rák

b. intestinalis metaplasia?
c. erosiok

d. leiomyoma

e. acut gastritis

A chronicus pepticus gyomorfekély következménye lehet, KIVÉVE:

a. perforatio

b. penetratio

c. gastritis?
d. strictura

e. malignus transformatio

Melyik kollagéntípus vesz legnagyobb részt a sebgyógyulás szilárdságának kialakulásában?

a. I. típusú

b. II. típusú

c. III. típusú

d. IV. típusú

e. V. típusú

Az érett heget megkülönbözteti a sarjszövettől, hogy az előbbiben több a 

a. keresztkötésben levő kollagén

b. ér

c. III. típusú kollagén

d. Proteoglycan

e. Extracellularis folyadék

Melyik kórokozó okoz típusosan lobaris pneumonit?
a. Influenzavírus

b. Pneumococcus

c. Mycobacterium bovis

d. Klebsiella

e. Haemophilus influenzae

Melyik jellemző a cardiomyopathiára?

a. Általában gyorsan szívelégtelenséghez vezet

b. Viszonylag rövid idő alatt gyógyul

c. Jellegzetesen fokozatosan, lassan alakul ki

d. Kifejezett gyulladásos infiltratummal jár

e. Kevés, vagy semmilyen tartós károsodás nem lesz a következménye

A catarrhalis gyulladás fő jellemzője:

a. bőséges secretio a mucosa felszínes rétegéből

b. mély fekélyek képződése

c. tályogok képződése

d. phlegmone

e. granulomatosus reakció

Mely állapot NEM általános jelenség chronicus bronchitisben?

a. A hörgők mucinosus mirigyeinek hypertrophiája

b. Productiv köhögés

c. Súlyos nehézlégzés?
d. Megnövekedett léguti ellenállás

e. Gyakori fertőzések

Chronicus nagyvérköri pangás következménye lehet:

a. alveolusfalak megvastagodása

b. oesophagus-varicositas

c. tüdőödéma

d. pontszerű vérzések a gyomor nyálkahártyáján

e. microinfarctusok a vesében

A rigor mortis elsőként hol alakul ki?

a. mimikai izmokon

b. rágóizmokon

c. nyakon

d. végtagizmokon

e. szívizmon

Hol keletkezik az amyloid?

a. májsejtekben

b. mellékvese sejtjeiben

c. RES sejtjeiben

d. Bélhámsejtekben

e. Gyomor simaizomfalában

Mi lehet a bronchiectasia következménye?

a. A bal kamra tágulata

b. A bal pitvar tágulata

c. Az a. pulmonalis emboliája

d. A v. pulmonalis thrombosisa

e. Szekunder amyloidosis

Melyik szervből NEM indul ki leiomyoma?

a. Myocardium

b. Nyelőcső

c. Méh

d. Gyomor

e. Bél

A nyombélfekély szövődménye lehet, KIVÉVE:
a. A duodenumfal hegesedése

b. Penetratio a pancreasba

c. Vérzés

d. Malignus transformatio?
e. Perforatio

A peritoneum leggyakoribb daganata:

a. Haemangioma

b. Lipoma

c. Mesothelioma

d. Metastaticus sarcoma

e. Metastaticus carcinoma

A szívbillentyűk alsó felszínén vegetatiókat látunk. Mi a feltételezett diagnosis?

a. Endocarditis acuta

b. Endocarditis subacuta

c. Endocarditis rheumatica

d. Libman-Sacks endocarditis

e. Endocarditis marantica

Mi az az ecchymosio?

a. Bőr, nyálkahártyák, savós hártyák apró vérzései?
b. Nagy agyi artériák megrepedéséből eredő vérzés

c. Nagy (>1-2 cm) subcutan haematomák

d. Szövetek közé jutó vér

Mely állapothoz társulhat megaloblastos anaemia?

a. peptikus gyomorfekély

b. vashiány

c. b-2 vitamin hiány

d. fólsavhiány

e. thalassemia minor

Mely sejt proliferál mycosis fungoidesben?

a. Histiocyta

b. Hízósejt

c. Centroblast

d. T-sejt

e. Monocyta

Az alábbiak közül melyik a leggyakoribb halálok acut lyphoid leukaemiában?

a. Fertőzés?
b. Meningitis

c. A sugárkezelés szövődményei

d. Anaemia

e. Sorvadás

Gyomorfekély szövődményei, KIVÉVE:

a. Vérzés

b. Az esetek 10%-ában malignus transzformáció

c. Penetráció

d. Pylorusstenosis

e. Perforáció

A Trousseau-féle jel:

a. Az alsó végtagi vénás thrombosis esetén a lábfej dorsalflexioja fájdalmat vált ki.

b. Carcinomás betegek arteriás thrombosisai

c. Pancreasrák mellett jelentkező vándorló thrombophlebitis

d. A thrombosisos végtag duzzanata

A DIC során ezekben a szervben alakul ki leginkább keringési elégtelenség, KIVÉVE:

a. tüdő

b. agy

c. szív

d. vázizomzat

e. vese
Infectiv endocarditist okozhat, KIVÉVE:

a. Streptococcus viridans

b. Béta-hemolyticus Streptococcus

c. Staphylococcus aureus

d. Streptococcus pneumoniae

Dilatativ cardiomyopathia hátterében állhat, KIVÉVE:

a. alcohol

b. myocarditis

c. terhesség

d. amyloidosis

Atherosclerosisban a legsúlyosabban érintett általában:

a. aorta abdominalis

b. aorta thoracica

c. a. renalis

d. a. mesenterica sup.

A „rostos sapka” alkotóelemei, KIVÉVE:

a. simaizomsejtek

b. cholesterin-kristályok

c. tömött kötőszövet

d. macrophagok

e. lymphocyták

Hogy hívjuk azt az állapotot, amikor a pleura lemezei közé levegő kerül?

a. chylothorax

b. haemothoray

c. hydrothorax

d. pneumothorax

e. hydrothorax

Pneumonia alba képét okozza:

a. Boeck-sarcoidosis

b. Connatalis lues

c. Mycobacterium tuberculosis

d. Mycobacterium leprae

e. Klebsiella pneumoniae

Mely elváltozás alakulhat ki hosszan tartó antibiotikus terápia szövődményeként?

a. Achalasia

b. Gastritis atrophica

c. Gastroenteristis acuta

d. Dysenteria

e. Pseudomembranosus colitis

Melyik betegség fordul elő familiárisan?

a. Chronicus ulceratív colitis

b. Vékonybél-carcinoid

c. Pseudopolyposis lymphatica

d. Vékonybél-polyposis

e. Vastagbél-polyposis

Kisvérköri pangás esetén mely sejtekben találunk haemosiderint?
a. alveolussejtek

b. vörösvértestek

c. alveolaris macrophag

d. histiocyta

Melyik eljárással különíthető el az exsudatum a transsudatumtól?

a. Weber-teszt

b. Folyadék glucose tartalma

c. Sulfosalicilat hozzáadása

d. Rivalta-próba

Mit jelent a „Grade” kifejezés?

a. Progressio foka

b. Differenciáltság foka

c. Metastasisok jelenléte

d. Klinikai stádiumokat jelöl 

Párosítás

Polyarteritis nodosa
A

Wegener

B

Churg-Strauss

C

Kawasaki

D

Buerger

E

Marfan


F

Arteritis temporalis
G

Takayasu

H

1. Az aorta betegszik meg elsősorban


h

2. Kakukktojás a fent szereplő betegségek között 
f

3. A kísérő vénát és idegét is kíséri a gyulladás
e
4. Típusosan fiatal nők betegsége


h

5. Típusosan idős kor betegsége


g

6. Típusosan felső légutak és vese érintett

b
7. C-ANCA jellemző




b

8. P-ANCA jellemző




c
9. Microabscessusok jellemzőek


e

10. B-hepatitis mellett előfordulhat


a

a. Staphylococcus-fertőzés

b. Streptococcus-fertőzés

1. Impetigo

b

2. Folliculitis

a

3. Carbunculus

a

4. Abscessus

a

5. Erysipelas

b

a. Acut gastritis

b. Chronicus gastritis

c. Mindkettő

d. Egyik sem

6. Alkoholistákban gyakori

7. Gyomornyálkahárta-sejtek elleni autoantitestek néhány esetben kimutathatók.b
8. Okozhatja a nyálkahártya hypoperfusioja a
9. Vérzés előfordulhatc
10. Helicobacter pylori fertőzés okozhatja b
a. Neutrophilek

b. Epitheloid sejtek

c. Eosinophilek

d. Plasmasejtek

e. Lymphocyták

1. Acut myocardialis infarctus
a

2. Acut B vírus hepatitis

e

3. Sarcoidosis


b

4. Primer tuberculosis

b,d,e
5. Primer syphilis

a,d,e

a. Centroacinaris (centrilobularis) emphysema
b. Panacinaris (panlobularis) emphysema

c. Paraseptalis emphysema

d. Interstitialis emphysema

e. Egyik sem

1. Alfa-1-antitripszinhiány áll a hátterében

b

2. Dohányosoknál ez a forma a leggyakoribb

a

3. Tüdőresectio után alakul ki a bennmaradt részen
d

4. Nem láthatók bullák






5. Restriktív tüdőbetegség



e

a. Oedema pangásos szívelégtelenség miatt

b. Oedema májcirrhosis miatt

c. Oedema nephrosis-syndromában

d. Lymphoedema radikális hónalji nyirokcsomó-eltávolítás miatt

e. Méhcsípés utáni oedema

1. Alsó végtagokon kifejezettebb
b

2. Tüdőkben a legkifejezettebb





a

3. Csökkent albumintermelés szerepet játszik kialakulásában

b

4. Nagyfokú fehérjevesztés okozza




c

5. Nyirokáramlás obstructiója okozza




d

a. Endocarditis verrucosa rheumatica
b. Libmann-Sacks endocarditis

c. Acut bacterialis endocarditis

d. Endocarditis lenta

e. Egyik sem

1. Leggyakrabban alfa-Streptococcus tenyészthető ki




a

2. Leggyakrabban sepsisben látjuk






c
3. A billentyűk záródási vonalánál látunk fibrinből és thrombocytákból álló felrakódásokat








a

4. Aschoff-csomók vannak a myocardiumban





a

5. Lupus erythematodesre jellemző






b

a. Polyarteritis nodosa

b. Arteritis temporalis

c. Buerger-betegség

d. Egyik sem

e. Mindegyik

1. Ritka 50 éves kor alatt




b




2. A dohányzás fontos etiológiaia faktora


c

3. A szív érintett lehet





a

4. A vese érintettsége igen gyakori



a

5. Gyakran okozza a láb gangraenáját



c

a. Serosus gyulladás

b. Fibrines gyulladás

c. Gennyes gyulladás

d. Granulomatosus gyulladás

e. Lymphocytás gyulladás

1. Macskakarmolás-betegség




d

2. Acut víruspneumonia





e

3. Acut appendicitis





a
4. Rheumás pericarditis





b




5. Brucellosis






d

6. Crohn-betegség





d

7. Másodfokú égés





a

8. Chronicus vírushepatitis




e

9. Acut ascendáló cholangitis





10. Uraemiás pericarditis

a. Pericarditis fibrinosa

b. Rheumás pericarditis

c. Pericarditis carcinomatosa

d. Bacterialis pericarditis

e. Egyik sem

1. Transmuralis szívinfarctus felett látható




a


2. Leggyakrabban vérzéses gyulladás





c

3. Szövettani képére fibrinfelrakódás és kis granulomák jellemzőek

b

4. Serosus, fibrine vagy gennyes is lehet




d

5. autointoxicatio részjelensége








a. Süllyedéses hullafoltok

b. Beivódásos hullafoltok

c. Mindkettő

d. Egyik sem

1. Halál biztos jele

2. Nyomásnak ki nem tett helyeken alakul ki

c

3. Ujjnyomásra elhalványodik



a

4. Szederjes színű




a

5. Kimetszett erekből vér szívárog, mely kimosható
a

6. Ujjnyomásra nem halványodik el


b

7. Piszkosbarna színű




b

8. Kimetszett erekből vér nem mosható ki

b

9. Vándorol





a

10. Szövetben is fellelhető



c

11. Nem vándorol





b

a. Egészen perifériás arteria pulmonalis ág elzáródás

b. Középnagy arteria pulmonalis ág elzáródás

c. Mindkettő

d. Egyik sem

1. Csak rossz keringésű betegeknél okoz infarctust

a

2. Soha nem jár infarctussal




d

3. Fibrines pleuritis kíséri




b
4. Tüdőtályogot okozhat




a
5. Jó keringésű betegnél is tüdőinfarctust okoz


d
a. Hypovolaemiás shock

b. Cardiogén shock

c. Mindkettő

d. Egyik sem

1. Tompa hasi sérülés után kialakulhat



a

2. Csökkent szöveti perfusiot okoz



c

3. Veseelégtelenséghez vezethet



c

4. Nagy kiterjedésű égés okozhatja



a

5. Szívinfarctus okozhatja




b

a. Vérzés
b. Aktív hyperaemia

c. Pangás

d. Egyik sem

1. Polycythaemia




2. Szerecsendió máj

c

3. Gyulladt bőr


b

4. Petechia


a

a. Thromboembolia
b. Légembolia

c. Magzatvíz-embolia

d. Zsírembolia

e. Mindegyik

f. Egyik sem

1. A leggyakoribb emboliaforma



a

2. Hámsejteket is tartalmaz




c

3. Gyakran a mély lábvénákból indul ki


a

4. Fekvőbetegben gyakoribb, mint járóbetegben

a

5. Nyakvénák műtéti sérülésekor keletkezhet


b
a. Sarcoidosis

b. Tuberculosis

c. Mindkettő

d. Egyik sem

2. Elsajtosodó granuloma



b

3. Asteroid testek




a

4. Langhans-típusú óriássejtek



b

5. Neutrophyl granulocyták



d

6. Epitheloid testek




c

7. Lymphocyta





d

8. El nem sajtosodó granuloma



d

9. Schaumann-testek




a

10. Epitheloid testek




c

a. döntően serosus gyulladás alakul ki
b. döntően fibrinosus gyulladás alakul ki

c. döntően purulens gyulladás alakul ki

d. döntően haemorrhagiás gyulladás alakul ki

e. döntően ichorosus-gangrenosus gyulladás alakul ki

1. Dysenteriában a vastagbél nyálkahártyáján


b

2. Gégetumor szétesése következtében tüdőben

e

3. Nyílt koponyatrauma következtében



c

4. Szénanátha az orrüreg nyálkahártyáján


a

5. Orbánc






c

6. Hastífuszban a vékonybél nyálkahártyáján


b

7. Diphteriában gége nyálkahártyáján



b

8. Uraemiában savós hártyákon




b

9. Méhcspést követően





a

10. Myocardialis infarctus esetén a szívburkon


b

11. Álhártyás gyulladás esetén




b

12. Pattanás






c

13. Influenzában a légcső nyálkahártyáján


d

14. Rossz vérellátású végtagokon



e

15. Urticaria






a

16. Staphylococcus-fertőzés esetén



c

17. Sebek felülfertőződésekor




c

a. Immunocyta dyscrasia amyloidosissal

b. Reactiv systemas amyloidosis

c. Senilis cardialis amyloidosis

d. Endocrin amyloid

e. Haemodyalisis-associált amyloid

1. Plasmocytoma





a

2. Autoimmun betegség (rheumatoid arthritis)


b

3. Medullaris pajzsmirigyrák




d

4. Transthyretin






c

5. Krónikus bronchitis





b

a. Lipofuscin
b. Melanin

c. Haemosiderin

d. Egyik sem

1. Mitral stenosisos betegek tüdejében accumulálódik



2. Szénbányászok tüdejében accumulálódik


d

3. Berlini-kékkel kimutatható




c

4. Lipidtermészetű anyag




a

5. Öregedési pigment





a

6. Vastartalmú pigment





c

a. primer esszenciális hypertonia

b. aldoszteront termelő mellékvesekéreg-adenoma

c. phaeochromocytoma (katekolamint termelő mellékvesevelő-daganat)

d. coarctatio aortae

e. arteria renalis szűkülete

komplex poligénes öröklődés




a

a hypertonia leggyakoribb formája




a

paroxysmalisan jeletkező hypertensios rohamok jellemzik

c

a vérszérum magas reninszintje jellemző



e

hyperkaliuria, hypernatraemia , normális reninszint jellemzi
b

a karokban magas, a lábakban alacsony vérnyomás mérhető
d

Az angiotensin normálisnál magasabb vérszintje jellemző

e

Coagulatios necrosis

Colliquatios necrosis

Zsínecrosis

Caseosus necrosis

Egyik sem

1. infarctus myocardii


a

2. tbc




d

3. acut pancreatitis


c

4. nagylábujj nedves gangraenája
a

5. giardiasis



e

6. infarctus cerebri


a

7. acut tubularis necrosis

a

a. Silicosis

b. Asbestosis

c. Mindkettő 

d. Egyik sem

1. Cor pulmonale chronicum

c

2. Bronchusrák



b

3. Tbc-re való hajlam


a

4. Mesothelioma



b

5. Pneumoconiosis


c

a. Polyartheritis nodosa

b. Wegener-granulomatosis

c. Mindkettő

d. Egyik sem

1. A közepes és kis ereket érinti






c

2. Infectiv vasculitis







d

3. Gyakran társul hozzás extravascularis granulomás gyulladás

b

4. A tüdők nem érintettek






a

5. A beteg vérében antineutrophil citoplazmás autoantitestek azonosíthatók
c

a. Hypertrophia

b. Hyperplasia

c. Metaplasia

d. Dysplasia

e. Egyik sem

1. A szívizomsejtek válasza systemás hypertoniára



a

2. A hörgőhám átalakulása chronicus bronchitisben



c

3. ACTH-t termelő hypophysisadenoma során a mellékvesekéreg sejtjeinek válasza









b

4. Hosszan fennálló colitis ulcerosa során a colon epithel sejtjeiben megfigyelhető










d


5. CIN-ben látható hámelváltozás





d

a. Rb

b. Bcl-2

c. C-myc

d. Ras

1. antiapoptoticus hatású oncogén






b

2. Tumorsuppressor gén








a

3. Mutatio következtében GTPáz aktivitása csökkenhet, ami állandó mitogén signalizatiot eredményez







d

4. Oncogén formájának a Burkitt-lymphomák kialakulásában van szerepe

c
5. A nuclearis transcriptiot szabályozza





c
a. oedema

b. lipiddel teli macrophagok

c. neutrophilek

d. vér

e. lymphocyták

1. Goodpasture-syndroma


d

2. Acut balkamra-elégtelenség


a

3. Veseelégtelenség



a

4. Acut bronchopneumonia


c

5. Vírusos pneumonia



e

a. Mitralis billentyű rheumás laesioja

b. Mitralis prolapsus

c. Mindkettő

d. Egyik sem

1. Bacterialis endocarditisre prediszponál


c

2. A billentyű vitorláinak összenövésével járhat



3. Műbillentyű-beültetés indicatiója lehet


c
4. Pathogenesisében Streptococcus-fertőzés szerepel

a

5. Pathogenesisében Clostridium-fertőzés szerepel

d

a. Alacsony malignitású

b. Magas malignitású

c. Közepes malignitású

d. A neve alapján nem ítélhető meg

1. Burkitt-lymphoma


b
2. Centroblastos lymphoma

3. Kis lymphocytás lymphoma

a

4. MALT lymphoma


d

5. Immunoblastos lymphoma

b

Többszörös választás:

A: 1. 2. 3. igaz

B: 1. 3. igaz

C: 2. 4. igaz

D: 4. igaz

E: Mindegyik igaz

Myocardialis ischaemiában az irreverzibilisen sérült izomrostokra utaló fénymikroszkópos elváltozás:b
1. a cytoplasma zsíros degeneratioja


2. a cytoplasma eosinophiliája

3. a sejtek megduzzadása

4. a sejtmag zsugorodása

Cytotoxicus lymphocyták a következő folyamatok fő mediátorai: 
1. Transzplantált vese rejectio
2. Arthus-reakció

3. Graft-versus-host reakció

4. Tuberculin-reakció

Honnan indulhat ki melanoma malignum?

11. bőrből

12. lágyagyhártyákról

13. retinából

14. herezacskóból

Milyen strukturális elemek láthatók pleiomorph adenomában?

1. porc

2. mirigyhám

3. myxoid szövet

4. szőrtüszök

Az alábbi szervek közül melyekből indulnak ki papillaris szerkezetű daganatok?

1. bőr

2. gége

3. húgyhólyag

4. bélnyálkahártya

Mely daganatok pathogenezisében szerepel a HPV?

1. gégepapilloma

2. méhyakrák

3. condyloma accuminatum

4. penisrák

5. molluscum contagiosum

Az alábbiak közül mely elváltozások vezethetnek mechanikus ileushoz?

1. Carcinoma

2. Volvulus

3. Epekő

4. Cholera

Tüdőcsúcsban elhelyezkedő tumor tünete lehet:

1. Ptosis

2. Enophtalmus

3. Myosis

4. Rekedtség

Mellsőfali szívizominfarctust okozhat (típusos esetben):
1. bal coronaria főágának elzáródása

2. jobb coronaria elzáródása

3. a ramus descendens interventricularis anterior elzáródása

4. a ramus interventricularis posterior elzáródása

Az alábbiak közül melyek a gyomor precancerosus laesioi?

1. erosio

2. intestinalis metaplasia

3. leiomyoma

4. súlyos dysplasia

a májcirrhosis szövődménye lehet:

1. hypoalbuminaemia

2. Na, -és vízretenció

3. gynecomastia

4. thrombocytosis

A Crohn-betegség a tápcsatorna melyik szakaszára lokalizálódhat?
1. Jejunum

2. Ileum

3. Vastagbél

4. Appendix

A mesothelioma

1. Gyakran sarcomára emlékeztető képet mutat
2. Gyakran carcinomára emlékeztető képet mutat

3. Kialakulásában az azbeszt-expozíciónak szerepe van

4. Kialakulásában a dohányzásnak szerepe van

Az alábbiak közül mely betegségekre jellemző az epitheloid-sejte granuloma

1. Tuberculosis

2. Boeck-sarcoidosis

3. Crohn-betegség

4. Colitis ulcerosa

Mely állapotokban alakulhat ki atelectasia?

1. Pneumothorax

2. Aspiratio

3. Hydrothorax

4. Empyema thoracis

A granulációs szövetre jellemző:

1. Érdús

2. Sebgyógyulásban láthatjuk

3. Thrombusok szervülésekor láthatjuk

4. Aspecifikus szöveti reakció

Hyalinmembrán látható:

1. IRDS-ben

2. Shockban

3. Uraemiában

4. Asthma bronchialéban

Milyen elváltozásokat látunk irreverzibilis sejtkárosodáskor?

1. Karyolysis

2. Karyorrhexis

3. Karyopicnosis

4. Intracytoplasmaticus zsírfelhalmozódás

Az alkoholos hepatitis szövettani jellemzői:
1. Májsejtek elszórt duzzadása és elhalása

2. Neutrophil sejte reakció az elhalásos gócokban

3. Mallory-testek jelenléte

4. Egyes májsejtek hydropicus degeneratiója

A bronchogén carcinoma extrapulmonalis tünetei lehetnek:

1. Cushing-szindróma

2. ADH-túltermelés

3. Peripherias neuro, -és myopathia

4. „Flush”

A primer tuberculoticus fertőzés lehetséges útjai:

1. alimentáris

2. aerogén

3. cutan

4. húgyuti
Az acut appendicitis

1. Főleg gyermekek és fiatal felnőttek betegsége

2. Perforálhat

3. Általában a lumen obstructiója kíséri

4. A szövettani diagnosis alapja a tunica muscularis neutrophil infiltrartiója

Az alábbiak közül hol fordulhat elő peptikus fekély?

1. Gyomor

2. Duodenum

3. Meckel-diverticulum

4. Colon descendens

A szájnyálkahártya rákja korán áttétet ad

1. Májba

2. Submandibularis nyirokcsomóba

3. Csigolyákba

4. Felszínes nyaki nyirokcsomókba

Colitis ulcerosára jellemző:

1. Crypta abscessusok

2. Pseudopolyposis

3. Praecancerosus állapot

4. Tömege nyák ürítés

Bal-jobb shunthöz vezető congenitalis szívanomáliák lehetnek:

1. Kamrai septumdefectus

2. Nyitott ductus arteriosus

3. Pitvari septumdefectus

4. Fallot-tetralógia

Melyik elváltozások tartoznak a gennyes gyulladások közé?
1. pustula

2. abscessus

3. furunculus

4. vesicula

Dilataív cardiomyopathiához vezet:

1. Vírus myocarditis

2. Haemochromatosis

3. Alkohol

4. Amyloid

Mi okozhat pulmonalis hypertoniát?

1. Emphysema

2. Silicosis

3. Kyphoscoliosis miatti tüdőbetegség

4. Tüdőfibrosis

A malignitás hisztológiai jellegzetességei: 

1. Pleiomorphismus

2. Hyperchromasia

3. A sejtek rendezetlenné válása

4. Mag/cytoplasma arány csökkenése

Szerepet játszik a vastagbél adenoma-carcinoma szekvenciában:

1. ras

2. Deleted in Colon Cancer (DCC) gén

3. p53

4. Adenomatoid polyposis coli (APC) gén

Mi lehet az infarctus sorsa?

1. Kilökődik
2. Beolvad

3. Malignusan transzformálódik

4. Hegesedik

Allergiás gyulladásos tüdőbetegségek:

1. Alveolaris proteinosis

2. Asthma bronchiale

3. Lobaris pneumonia

4. Löffler-syndroma

Tüdő-tuberculosis szövődménye lehet:

1. Cor pulmonale chronicum

2. Secunder amyloidosis

3. Pleuracallus

4. Bronchiectasia

A bal kamra volumen-hypertrophiájához vezthet:

1. Mitralis insufficientia

2. Mitralis stenosis

3. Aortainssuficientia

4. Aortastenosis

M jellemzi az idiopathiás respiratios distress syndromát?

1. Az alveolusokat hyalinmembrán béleli

2. Az alveolusokat PAS-pozitív anyag béleli

3. A surfactant hiánya okozza

4. Gyakran társul hozzás agyvérzés

Az alább felsorolt kórképek közül melyek kapcsolatosak a nemi kromoszómákkal?

1. Down-kór

2. Haemophilia

3. Edwards-syndroma

4. Klinefelter-syndroma

Szabadgyök-képződés a sejtsérülés fő mechanizmusa a következőknél:
1. Oxigénmérgezés

2. Sugárzás

3. Széntetraklorid-mérgezés

4. Ischaemia

Halál biztos jelei:

1. Algor mortis

2. Rigor mortis

3. Pallor mortis

4. Putredo

Hullamerevség gyorsabban alakul ki

1. maratoni futár összeesésekor

2. tetanus esetén

3. sztrichninmérgezés esetén

4. botulinusmérgezés esetén

Rothadás hamarabb alakul ki
1. kövér emberekben

2. fulladás esetén

3. újszülöttekben

4. sepsis esetén

Thrombus sorsa lehet:

1. Szervül

2. Recanalizálódik

3. Embolus forrása lehet

4. Daganatosan átalakul

Vérzéses infarctust okoz:

1. Arteria pulmonalis elzáródás

2. Arteria mesenterica ág elzáródás

3. Arteria hepatica elzáródás

4. Arteria ovarica elzáródás

Thrombosist elősegítő tényezők

1. Terhesség, szülés körüli időszak

2. Újszülöttkor

3. Nephrosis-sy

4. Nehéz fizikai munkát végzők

Valószínűségi hullajelek:

1. Hullai sápadtság

2. Hullai merevség

3. Hullai kihűlés

4. Hullai kiszáradás

A halott minden izma laza. Hány órával ezelőtt következett be a halál
1. 24

2. 2

3. 12

4. 76

Chronicus nagyvérköri pangás esetén melyik elváltozás látható?

1. Hepar moschatum

2. Oesophagus-varicositas

3. Gyomornyálkahártya hyperaemiája

4. Tüdőoedema

Vénás thrombosisra hajlamosító tényező:
1. Szívelégtelenség

2. Súlyos égések

3. Postoperatív állapotok

4. Oralis antikoncipiensek szedése

A hullamerevség lassabban alakul ki
a. myasthenia esetén

b. koraszülöttekben

c. cachexia esetén

d. kövér emberekben

Bizonyítottan vírus által okozott emberi daganatok:

a. Laryngealis papiloma

b. Naevus pigmentosus

c. Condyloma accuminatum

d. Basalioma

Milyen úton adnak metastasist a carcinomák?

a. Vénákon keresztül

b. Ideghüvelyeken keresztül

c. Nyirokereken keresztül

d. Nagyobb arteriák útján

Milyen complicatiót okozhat egy myoma?

a. Vérzésszavarok

b. Beágyazódási zavarok

c. Korai vetélés

d. Szülési akadály

A leiomyoma kiindulhat az alábbi szervekből, KIVÉVE:
a. Méhizomzat

b. Gyomorizomzat

c. Béltractus izomzata

d. Szívizom

A portio in situ rákjára jellemző:

a. A kötőszövet nem infiltrált

b. Cytológiailag típusos hámsejtek

c. Fiatal nőknél is előfordulhat

d. Metastasist képez

Vascularis permeabilitást növeli
a. C3a

b. Serotonin

c. Bradykinin

d. C5a

Malignus tumorok jellemzői:

a. Atypusos osztódások

b. Hyperchrom magok

c. Tokinfiltratio

d. Expanzív növekedés

A phlegmone:

a. Gennykeltő baktériumok okozzák

b. Körülírt gyulladás

c. Lapszerint terjed

d. Csak izomszövetet betegít meg

Fibrinoid necrosist látunk:
a. Gangraenában

b. Rheumás granulomák centrumában

c. Tuberculosisban

d. Malignus hypertoniában az arteriolák falában

Sajtos necrosist láthatunk:

a. SLE-ben

b. Boeck-sarcoidosisban

c. Pneumoniában

d. Tuberculosisban

A reflux-oesophagitis lehetséges okai:

a. Alsó oesophagus-sphincter elégtelenség

b. Hiatus hernia

c. A nyelőcső motilitászavara

d. A regurgitáló gyomortartalom sav- és pepszintartalma

Hepatitis A-ban a májsejt-necrosis oka:

a. Complement-aktiváció

b. Cytotoxicus T-sejtek

c. Natural killer sejtek

d. A vírusok direkt cytotoxicus hatása

Mely állítások igazak a chronicus balszívfél-elégtelenségre?

a. A tüdőben szívbajsejtek kimutathatók

b. Pulmonalsclerosishoz vezethet

c. Pangás van a tüdőkben

d. A bal kamra tágult

Mi lehet az infarctus sorsa?
a. Kilökődik

b. Beolvad

c. Malignusan transzformálódik

d. Hegesedik

A szívinfarctus szövődménye lehet:

a. szívruptúra

b. thrombusképződés

c. pericarditis

d. myocarditis

Rothadás hamarabb alakul ki:

a. kövér emberekben

b. fulladás esetén

c. újszülöttekben

d. sepsis esetén

Melyek lehetnek chronicus bronchitis szövődményei?
a. Cor pulmonale chronicum

b. Bronchiectasia

c. Légzési elégtelenség

d. Chronicus obstruktív léguti betegség

Milyen következményei lehetnek az aneurysmának a thoracalis aortán?

a. Halálos kimenetelű vérzés

b. Dysphagia

c. Mellkai fájdalom

d. Csigolyatest usuratio

Melyik a Fallot-tetralogia eleme?

a. Dextroponált aorta

b. Kamrai septumdefectus

c. Jobb kamrai kiáramlás obstructiója

d. Bal kamra hypertrophia

Mely arteritisekben fordulhatnak elő óriássejtek?

a. Wegener-granulomatosis

b. Temporalis arteritis

c. Thrombangitis obliterans (Buerger-kór)

d. Polyarteritis nodosa

Melyek okoznak restrictiv tüdőbetegséget?

a. Sarcoidosis

b. Pneumoconiosisok

c. Kollagén érbetegségek

d. Emphysema

Az alábbiak közül melyek mucopolisaccharidosisok?

a. Tay-Sachs kór

b. Hunter-kór

c. Gaucher-kór

d. Hurler-kór

Mely állapotokban alakulhat ki jobbkamra-hypertrophia a szívben?

a. Aortavitium

b. Mitralis stenosis

c. Myocarditis

d. Pulmonalis stenosis

Mely szervek funkciója károsodik haemochromatosiban?

a. szív

b. máj

c. pancreas

d. immunrendszer

Tuberculoticus fertőzés hogyan jöhet létre?

a. légutakon keresztül

b. alimentarisan

c. diaplacentarisan

d. percutan

A tuberculosis szövődménye lehet:

a. meningitis basilaris

b. cavernaképződés

c. tüdővérzés

d. hidegtályog

A szívinfarctus szövődménye lehet:

a. Szívruptura

b. Thrombusképződés

c. Pericarditis

d. Myocarditis

Melyik billentyűhibánál nincs balkamra-hypertrophia?

a. Mitralis insufficientia

b. Aortastenosis

c. Aortainsufficientia

d. Mitralis stenosis

Infectiv endocarditisre hajlamosít:

1. Kéthegyű aortabillentyű

2. Mitralis prolapsus

3. Pitvari septumdefectus

4. Kamrai septumdefectus

Dilatatív cardiomyopathiához vezet:

a. Vírus myocarditis

b. Haemochromatosis

c. Alkohol

d. Amyloid

Haematoxylin-eosin festéssel basophilak az alábbi képletek:

a. sejtmag

b. nyák
c. mész

d. gomba

Hullai véralvadékra jellemző:

a. száraz

b. érdes

c. megtört fényű

d. az érből könnyen kivonható

Hol alakulhatnak ki reaktív elváltozásokat mutató nyirokcsomók?
a. A hilusi nyirokcsomókban mindig

b. Daganatok környezetében

c. Autoimmun betegségekben testszerte
d. Gyulladt szervek szomszédságában

Acut gastritist bizonyítottan okoz:

a. Nem steroid gyulladáscsökkentő szerek

b. Nagy mennyiségű alkohol
c. Uraemia

d. H. pylori

Bélinfarctushoz vezethet:

a. Vena mesenterica thrombosis

b. Kizáródott sérv

c. Súlyosfokú arteriosclerosis

d. Arteria mesenterica emboliás elzáródása
A Crohn-betegségre jellemző:

a. a szövettani elváltozások a submucosára korlátozódnak

b. bacterialis fertőzés következménye
c. álhártya az esetek felében kialakul a nyálkahártyán

d. fistulaképződésre hajlamos
A tüdőoedema:

a. jobbszívfél-elégtelenség jele

b. veseelégtelenségben is jelentkezik

c. másnéven hyalinmembrán-betegség

d. balszívfél-elégtelenség manifesztációja

e. chronicus tüdőgyulladásra utal

Az aktív hyperaemia

a. fokozott vénás áramlás következménye

b. fokozott artériás áramlás következménye

c. pangás következménye

d. gyulladások helyén is jelentkezik

e. mindig vérzés kíséri

Muscularis arteriák:

a. a. coronaria

b. a. carotis communis

c. a. renalis

d. a. pulmonalis

Atrophia brunea cordis makroszkópos jellemzői:

a. a koszorúserek kanyargósak

b. a subepicardialis zsírszövet kocsonyás

c. a szív kicsi, a myocardium barna

d. a szív üregeiben gyakori a thrombusképződés

Diastolés dysfunctio hátterében állhat:
a. constrictiv pericarditis

b. myocardialis fibrosis

c. amyloid depositio

d. masszív balkamra-hypertrophia

MI-t okozhat:

a. atheroscleroticus coronaria-plakk bevérzése

b. coronaria vasoconstrictioja

c. coronaria thrombosis

d. vegetativ endocarditisből (bal szívfél) származó thrombus

Rheumás láz major tünetei:

a. nagy izületek migráló polyarthritise

b. carditis

c. chorea minor

d. láz

Rekedtség hátterében állhat:

a. gégerák

b. énekes csomó

c. gégepapilloma

d. laryngitis

Többszörös választás: (Több jó válasz lehetséges)
Az alábbiak az arteriosclerosisok csoportjába tartoznak:

a. Mönckeberg

b. Buerger

c. Arteriolosclerosis

d. Dissecalo aneurysma

e. Raynaud-kór

Az előrehaladott arterioscleroticus plaque sorsa, ill. szövődménye lehet:

a. kifekélyesedés

b. gyulladás

c. bevérzés, oedema

d. aneurysma-képződés

e. thromboembolia

Az I. típusú (anaphylaxiás) hypersensitiv reakcióra jellemző:
a. Vasoaktív aminok felszabadulása

b. Rapidan kialakuló reakció

c. Az antigén-antitest kötődés a hízósejtek vagy a basophil leukocyták felszínén történik

d. Kezdetben vasodilatatioval vár

e. A későbbiekben masszív szöveti eosinophilia kísérheti

A histamin

a. az I. típusú hypersensitiv reakció során a legkorábban felszabaduló legfontosabb mediátor
b. fokozott érpermeabilitást okoz

c. vasodilatatiot okoz

d. fokozott nyáksecretiot okoz

e. bronchus spasmust okoz.

A III. típusú túlérzékenységi reakcióban szerepet játszó immunglobulinok:

a. IgA

b. IgG

c. IgE

d. IgM

e. IgD

Az alábbi tumorok közül melyek fordulnak elő gyakrabban AIDS-e betegekben?

a. Kaposi-sarcoma

b. Gyomorrák

c. Emlőrák

d. Agyi lymphoma

e. Peniscarcinoma

Az alábbi folyamatok közül meyik járhat áttétképzéssel?

a. malignus daganatok

b. dysplasia

c. calcificatio

d. in situ carcinoma

e. bakteriais sepsis

Az alábbiak közül melyik számít paraneoplasticus elváltozásnak?

a. colitis ulcerosa

b. polypus hyperplasticus

c. ulcus duodeni

d. leukoplakia oris

e. gastritis chronica atrophica

Mely tulajdonságok jellegzetesek általában a malignus daganatokra?

a. anaplasticus szöveti kép

b. infiltratív növekedés

c. gyors növekedési ütem

d. expansív növeedés

e. áttétképzés

A következő humán tumorok közül melyek kialakulásában lehet szerepep vírusinfectionak?

a. májrák

b. Burkitt-lymphoma

c. Retinoblastoma

d. Hodgkin-kór

e.   méhnyakrák

Mely daganatok pathogenezisében szerepel a HPV?

a. gégepapilloma

b. méhnyakrák

c. condyloma accuminatum

d. penisrák

e. molluscum contagiosum

Melyek ogligát praecancerosisok?

a. xeroderma pigmentosum

Gyakori praeneoplasticus állapotok:

a. vastagbél villosus adenomája

b. dysplasia

c. gyomor atrophias gyulladása

d. agyi atrophia

e. leukoplakia

Tumorsuppressor gének:

a. NF-1

b. P57

c. Rb

d. DCC

e. Myc

Az alábbiak közül melyik indul ki laphámból?
a. molluscum contagiosum

b. condyloma accumiatum

c. verruca vulgaris

d. cylindroma

e. keratoacenthoma

Colliquatios necrosis fordul elő:

a. szívben

b. lépben

c. agyban

d. vesében

e. májban

Az alábbiak közül mely elváltozások jellegzetesek az arteritis temporalisra?

a. gyakoribb nőkben

b. szövettanilag óriássejtes sarjadzás látszik benne

c. a kísérő vénákat is érinti

d. főleg a fiatalabb korosztály betegsége

e. szinte csak súlyos dohányosokban fordul elő

Igaz-hamis:

A rheumás carditis pathogenesisében E.coli haemolyticus baktériumtörzsek játszanak lényeges szerepet. H
Vitiumokban a tüdőkeringés tartós volumenterhelése pulmonalis hypertoniát okoz. I
A Mönckeberg-sclerosis főleg az artériák intimáját érintő betegség. H
Thromboangiitis obliterans leggyakrabban azokban a 40-50 éves nőkben fodul elő, akik legalább 10 évig nagy oestrogéntartalmú fogamzásgátlókat szednek. H
A szívizomsejtekből és a neuronokból gyakran indul ki carcinoma. H
A magasvérnyomás-betegség következtében a szívben hyperthrophia alakulhat ki. I
A legtöbb tumor sejtjei egy transzformált sejt clonjából erednek. I
Az AIDS vírus normál sejtek malignus transzformációját okozza. H
A syphilises aortitis a második stádium betegsége. H
Arteriosclerosis a lueses aortán nem fordul elő. H
Lues, a rheumás lázhoz hasonlóan mitralis vitiumot hozhat létre.I
A bronchialis epithelium dohányzás miatti laphám-metaplasiája kezelés nélkül carcinomává progrediálhat. I
A gyomornyálkahártya intestinalis metaplasiája fakultatív praecancerosis. I

Az izolált balkamra-elégtelenség fő tünete a belszervek passzív hyperaemiája. H

A máj csak kóros esetben tárol vasat. H

A malignus tumorok gradingje szövettani, míg stagingje klinikai jellemzőkre utal. I/H

Libman-Sacks endocarditisben a vegetatiokban baktériumok mutathatók ki. H

Amnion-lefűződések intrauterin halált és magzati deformitásokat okoznak.I
A Whipple-kór rendszerbetegség, mely a szervezet bármely szervét érintheti. H

A generalizált secunder amyloidosis életveszélyes betegség is lehet. I

Chronicus actív hepatitisben „molyrágásszerű necrosis” jelzi a májsejtek aktív károsodását. I

A sejt, -és magpolymorphia egyértelműen bizonyítja egy daganat malignitását. H

A mitralis prolapsusra való hajlam nemhez kötötten öröklődik. H

A basalioma jóindulatú daganat. H

A hepatocellularis carcinoma gyakoribb a férfiakban. I

A leggyakoribb bronchustumor a laphámrák, mert a bronchusok nyálkahártyáját normálisan laphám fedi. H

Vérzéses infarctus csak kettős vérellátású szervekben alakul ki. 

Nyitott ductus arteriosus Botalli mellett, ép tüdőkeringés esetén jobb-bal shunt alakul ki. H

A bronchoalveolaris lavage (BAL) kiválóan alkalmas korábban diagnosztizált tüdőbetegségek követésére.
A vastagbél-carcinoma leggyakoribb előfordulási helye a rectosigmoid regio. 

Sejtkárosító ágensre adott adaptációs válasz során a sejt vizet veszít, ezért a reverzibilisen károsodott sejt zsugorodik. H

A vírusos és a Mycoplasma-pneumonia morfológiai képe hasonló. I

A tumorsejtek mindig gyorsabban osztódnak, mint normál megfelelőik. H
Az atrophia a kórbonctani alapjelenségek közül a regresszív folyamatok közé tartozik. I

Thrombangitis esetén jellemző módon a vénák gyulladása is megtalálható. I

Mitralis stenosisban a bal pitvar atrophiás. H

Autosomalis dominans betegségekben a normális géntermék 50%-os redukciója klinikai tünetekkel jár. I
A szájüregi aphtosus fekélyek laphámcarcinomára hajlamosíthatnak. H

Tüdőinfarctus szövődményeként pneumonia alakulhat ki. I

Asbestosisban interstitialis tüdőfibrosist és pleuralis fibrosist látunk. I

Az acut tracheobronchitis hátterében leggyakrabban vírusfertőzés áll. I

Szívinfarctus gyógyulását követően az érintett kamrafal paradox módon mozog. I

A diftéria toxinja a szívizmot nem károsítja. H

A kromoszóma-rendellenességek gyakoribbak a spontán elvetélt magzatokban. I

Az endothelsejt csak véralvadást gátló faktorokat termel, mert feladata a zavartalan véráramlás biztosítása. H

Vérzéses infarctus csak kettős vérellátású szervekben alakul ki. H

Az arteria pulmonalisban talált lovagló embolus kiterjedt tüdőinfarctussal jár. H

Az I. osztályú MHC (major histocompatibility complex) molekulák a CD8+, a II. osztálybeli MHC molekulák a CD4+ T-sejteknek történő antigénprezentációban játszanak szerepet. I

Antihisztaminok adásának a hypersensitiv reakciók I. típusában (anaphylaxia) csk az initialis fázisban van értelme, mert a 2. fázis reakcióiban döntően egyéb mediátorok vesznek részt. I

A III-as típusú túlérzékenységi reakciókban az immunkomplexek lerakódásának kedvenc helyei a vesék, ízületek, bőr, szív, serosus felszínek és a kiserek, ez a tény áll a SLE széles skálán mozgó klinikai tüneteinek hátterében. I

A silicosis során kialakult tüdőelváltozások irreverzibilisek. I
Bronchiectasia esetén összeesett alveolusokat találunk. H

A jóindulatú daganatoknak is lehet halálos következménye. I
A legtöbb rosszindulatú daganat gyorsabban nő, mint a jóindulatú tumor. I

A metastasisra képes tumorsejtek többsége olyan enzimeket képez, melyek emésztik a basalmembran komponenseit. I
Ulceratio, fistula képződése, üreges szervek lumenének elzárása jellemzőbb a metastasisokra, mint a primer tumorra.H
Az in situ carcinomát. Mely a basalmembránt még nem törte át, jóindulatú folyamanak tekintjük. H

A dysplasia hosszas fennálása után mindig malignus daganat fejlődik. H

Metaplasia talaján mindig daganat fejlődk. H

Jóindulatú daganatok előbb-utóbb malignusan átalakulnak. H

Adenoma tubulare talaján vastagbél adenocarcinoma fejlődik. I

Jóindulatú daganatok nem okozhatják a beteg halálát. H

A Trousseau-tünet paraneoplasiás syndroma. I

Tumorsuppressor géneknél a kromoszómapár egyik tagjának mutációja elég ahhoz, hogy malignus daganat fejlődjön ki. H
HPV fertőzés esetében a szervezet immunitása megszünteti a kialakult jóindulatú daganatokat. H

A benignus-malignus elnevezés a daganatok inkább morfológiai, mint biológiai jellemzője. H

Acut gyulladásban a legjellemzőbb sejt mindig a neutrophil granulocyta.

Idült gyulladásban neutrophil granulocyta soha nem vesz részt. H

A tályog latin neve: empyema H

Amyloidosis az amyloid protein intracellularis accumulatioját jelenti. H

Amyloidosis a szívben fatális ritmuszavarhoz vezethet. I

Az amyloidosis gyakran veseelégtelenséghez vezet. I

Empyemának nevezzük, ha egy praeformált üregben gennygyülem alakul ki. I

Az allergiás gyulladás jellemző sejtje a macrophag. H

A transsudatum fehérjetartalma magasabb az exsudatuménál. H

A szérumbetegség a II. Típusú hypersensitiv reakció fajtája. H

Az atrophiás sejtek a normálisnál kevesebb számú cytoplasma-organellumot (mitokondriumok, endoplazmás retikulum, stb.) tartalmaznak

A tumorok kialakulásában az öröklődés is szerepet játszhat, beleértve a leggyakoribb formákat. I

A graft-versus-host betegségért a histocompatibilis antigének felelősek. I

Ha a környezeti ártalom felülmúlja a sejt tartalékát a normál homeostasis fenntartására, mindig irreverzibilis sejtkárosodás következik be. H

Sarcoidosisban centralisan elsajtosodó granulomát látunk. H

Ha exsudatum képezi a pleuraűri folyadékot, hydrothoraxról beszélünk. H
Leggyakoribb tüdőrák a kissejtes carcinoma. H

Boeck-sarcoidosisban elsajtosodó granuloma látható. H

A gégerák főleg 40 éves kor fölötti férfiakban jelentkezik. I

A Takayasu-arteritis inkább nőkben előforduló betegség. I

A carcinoid-syndroma főleg a bal szívfél billentyűit betegíti meg. H

A műbillentyűk szövődménye lehet infektív endocarditis. I

A nekrotikus sejt citoplazmája eozinofilebb, mint a normálisé. I

A nekrotikus sejt citoplazmája basophilebb, mint a normálisé. H
A pycnoticus mag gyengén festődik haematoxylinnel, mert a DNSáz és az RNSáz aktivitás eltávolította a mag basophil anyagait. 

Az exsudaum tőbb fehérjét tartalmaz, mint a transsudatum. I

Ha a károsító ágens, vagy a szövetkárosodás nem szüntethető meg, akkor chronicus gyulladásos válaszreakció alakul ki. I
Paradox infarctus a paradox embolia által létrejött coronariaembolia következménye. H

Szívinfarctus hátterében mindig találunk lument obliteráló thrombust. H

Myocarditis fatalis kimenetelű betegség lehet. I
A mitralis anulus-stenosis és a calcificalo aortastenosis időskori, arteriosclerosistól független elváltozások. I

Mitralis insufficientia teljesen ép mitralis billentyű mellett is előfordulhat. I

Mitralis prolapsus szövődményeként systemás embolus is kialakulhat. I

A létfontosságú szervek működésének megálltával valamennyi életjelenség egyszerre megszűnik. H

Hullamerevség bizonyos mérgezésekben (pl. sztichnin) nem alakul ki. H

Az artériás thrombusok keletkezésében elsősorban endothelsérülés, a vénás thrombusok keletkezésében elsősorban a stasis játszik szerepet. I

A pulmonalis- és coronaria thrombo-embolusok korszerű terápiájának alapját az a megfigyelés képezi, hogy a thrombusok fibrinolyticus aktivitás következtében feloldódhatnak. I

A myocardialis infarctus egyik leggyakoribb oka coronariathrombosis, sz9vődménye pedig arteriás thromboembolizáció lehet. H

A DIC másnéven consumptios coagulopathia, mert thrombusképződés és vérzékenység egyidejűleg fennáll. I 

Relációanalízis:

A cachexia a beteg kóros lesoványodása, ezért a cachexia a paraneoplasiás szindrómák közé tartozik. B
A vinylchlorid angiosarcomát okoz a májban, azért az angiosarcoma a 3. leggyakoribb májdaganat. C

Az anaplasticus daganatok jól differenciált sejtekből állnak, ezért gyakori bennük a szarugyöngyképződés. E

A metastasisképzés és a discontinuus terjedés szinonim fogalmak, mivel a daganatsejtek művi átvitele is előfordulhat. B

Paravertebrális metastatizálási típus jellemző pl. a prostata, pancreas, pajzsmirigy daganataira, mivel a carcinomák általában haematogén úton metastatizálnak. C

A peritoneumon keletkezett implantatiós metastasisok esetén carcinosis peritoneiről beszélünk, mivel a peritonitis carcinomatosa gyakran ascitesképződéssel jár. B

A daganatok képzik a 2. leggyakoribb halálokot, mivel a rosszindulatú daganatok között gyakoriság szempontjából a vastagbélrák áll az első helyen. C
A daganatok többnyire monoclonalis eredetűek, mert többnyire egy, hirtelen genetikai károsodás következtében jönnek létre. C

Az angiogenesis a rákok képződésének fontos lépése, mert a rákok többnyire haematogén úton terjedve okoznak áttétet.
Immunszuppresszált betegekben gyakrabban alakulnak ki malignus daganatok, mert a B-sejtes immunrendszernek elsődleges szerepe van a daganatok elleni védekezésben.

A HTLV-1 fertőzés daganat kialakulásához vezethet emberben, mert az onkogének vírusfertőzés útján jutnak a szervezetbe. A

A hyperacut rejectiora beültetett szervben kialakuló thrombosis, vérzéses elhalás jellemző, mert a reakciót közvetítő T-sejtek az endothelt károsítják. A

Diabetes mellitusban szenvedő betegekben ritka az erek arteriosclerosisa, mivel a diabeteses érelváltozás alapvetően különbözik a nem diabeteses egyénekben kialakuló arteriosclerosistól. E

A visszeres pangás következménye oedemaképződés lehet, tehát a portalis pangás jellemző tünete az ascites kialakulása. A

Obesitas cordis esetén a zsíros infiltratio az izomrostok közé is beterjed, ezért obesitas cordis esetén a szív működése is zavart szenved. 

Az emboliák egyik típusa a magzatvíz-embolia, mert a születés folyamán a magzat tüdejébe magzatvíz kerülhet.

A generalizált amyloidosis diagnosztizálására a rectum nyálkahártyájából biopsziát végeznek, mert az amyloid kimutatására alkalmas kongó-vörös festék klinikailag is alkalmazható. B

A szerecsendió-máj krónikus pangás következtében alakul ki, mert a krónikus balszívfél-elégtelenség miatt romli a vér oxigenizációja. B

Phenacetin-abusus következtében elsősorban a glomerulusok károsodnak, tehát az interstitialis gyulladás a másodlagos tubuluselváltozás következménye. A

A haematuria számos veseelégtelenség tünete lehet, tehát haematuria esetén ascendalo pyelonephritisre is gondolnunk kell. A

Férfiakban a pyelonephritisek többsége ascendalo pyelonephritis, mert a fertőzés rendszerint a mellékheréről terjed fel a vesére. C

Válaszolós:

Mi a leggyakoribb veleszületett szívhiba?

(kamrai septumdefektus)

Milyen betegséghez társulva jön létre migráló thrombophlebitis?

(Buerger-kór, malignus daganatok)

Mi okozza a vena cava superior syndromát?

(centralis tüdőrák, mediastinalis malignus lymphoma, aortaaneurysma)

Mi hajlamosít phlebothrombosis kialakulására? (legalább 4)

(szívelégtelenség, daganatos betegség, elhízás, műtét utáni immobilizáció, hiperkoagulabilitás)

Melyik kórképre jellemzők a következők:

A felső végtagokon mért magas vérnyomás, az alsó végtagokon gyengén tapintható pulzus és alacsony vérnyomás.

(Coarctatio aortae)

Nevezzen meg az atherosclerosi elméletei közül hármat!

(lipid-, thrombogén, kötőszövetes, „response to injury”, immun-, monoklonális, egyesítő, átáramlásos-retenciós, vírus)
Főleg a valódi hangszalagon elhelyezkedő jóindulatú tumor.

(gégepapilloma)

A rosszindulatú gégetumorok nagy része milyen szövettani típushoz tartozik?

(laphámcarcinoma) 

Rheumás láz major tünetei (ötből legalább négyet)

Skarlátot kiváltó baktérium pontos neve:

(Streptococcus béta-haemolyticus)
Melyik hypersensitiv reakció az alapja a granulomatosus gyulladásoknak?

(IV. típusú)

Mi a különbség a tályog és a phlegmone között?

(tályog: körülírt gennyes gyulladás; phlegmone: kötőszöveti rostok között lap szerint terjedő gyulladás)

Mikor alakul ki fibrines gyulladás (legalább 3)?

Mit okoz az EBV?

(mononucleosis infectiosa; Burkitt-lymphoma)

Hogy hívják, amikor a nyelőcső distalis részén metaplasiás hengerhámot találunk?
(Barett-oesophagus)

Mi a külőnbség a transsudatum és az exsudatum között?

Sorolja fel a myocardialis infarctus legalább négy lehetséges következményét!

(Arrythmia, aneurysma, fali thrombus, ruptura)

Nevezze meg az asciteshez vezető 3 legfontosabb faktort májcirrhosiban!

(hypoproteinaemia, secunder hyperaldosteronismus, portalis hypertensio)

Mi a mitralis prolapsus?

Melyik szerveben van Zahn-infarctus?

A tüdőgyulladás azon formája, amelyben a gócok összefolynak.

(bronchopneumonia)

A bronchiolus terminalisoktól diatalisan elhelyezkedő légutak tágulata és faluk szerkezeti destructiója.

(emphysema)

Hol alakul ki először a szervezetben hullamerevség?

(szív)

Mi a különbség az atrophia brunea és az atrophia simplex között? /Egy szó/

(pigment)

Tüdőben sötét barnásfekete pigment, mi lehet? /Két féle/ Hogyan tudom kideríteni, melyik?

(korom/haemosiderin; Berlini-kék festés)

Mi a különbség az adipositas cordis és a dystrofia adiposa myocardii között?

(1: szív elzsírosodása extracellularisan. 2: sejten belüli zsírosodás)

Mely esetekben alakulhat ki localis haemosiderosis?

Melyek a malignitás szövettani jellemzői (legalább 5)?

Mit nevezünk CIN III-nak?

Mi a latin neve a következő daganatoknak?

Rosszindulatú éreredetű daganat: (angiosarcoma)

Jóindulatú HCS eredetű daganat: (rhabdomyoma)

Rosszindulatú zsíreredetű daganat: (liposarcoma)

Elszarusodó laphámrák: (carcinoma planocellulare)
A hörgők simaizomzatának alkalomszerűen visszatérő görcse, mely a bronchusok különböző hatásokra létrejövő fokozott válasza. (asthma bronchiale)

Mi az emphysema?

Mi vezethet tüdőfibrosishoz? (legalább 4)
Sorold fel a lobaris pneumonia stádiumait (időrendben)!
(congestiv, vörös májasodás, szürke májasodás, resolutiv)

Bal kamra hátsó fali infarctusa esetén elsősorban melyik koszorúérágban keresné a vérrögöt?

(a. coronaria dextra)

Szívcsúcsi hegszövetet fedez fel a boncolás során. Melyik koszorúérág felelős e terület vérellátásáért?

(a. coronaria sinistra RDA)

